

Brzeg, dnia 28 października 2013 r.

OR-3411-12/2013

Dot. postępowania o zamówienie publiczne na świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym na potrzeby Powiatowego Urzędu Pracy w Brzegu

Na podstawie art. 38 ust 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2013r., poz. 907 z późn. zm.), Zamawiający przekazuje treści pytań Wykonawcy oraz odpowiedzi Zamawiającego do SIWZ

Odpowiedzi na zapytania do SIWZ

Pytanie 1: W § 5 ust. 2 projektu umowy zamawiający odwołuje się do ust. 1 pkt 4, natomiast w § 5 ust. 1 kończy się na pkt. 3) – prosimy o wyjaśnienie tej rozbieżności.

Odpowiedź: Zamawiający poprawia błąd wynikający z omyłki pisarskiej poprzez wykreślenie z § 5 ust. 2 projektu umowy sformułowania: „ i pkt 4”. Ust. 2 § 5 uzyskuje zatem brzmienie: „Wykonawca ma obowiązek w terminie 48 godzin zawiadomić zamawiającego o zaistnieniu zdarzenia opisanego w ust. 1 pkt 1”.

Pytanie 2: W § 9 projektu umowy Zamawiający określił przypadki, w których może nastąpić zmiana postanowień umowy. W ust. 4) przewidział możliwość dokonania zmiany w przypadku zmiany obowiązujących Wykonawcę cenników(zatwierdzonych przez Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej lub w sposób dopuszczony przez Prawo Pocztove) jednocześnie zastrzegł, że w przypadku braku ich akceptacji ze strony Zamawiającego umowa ulega rozwiązaniu ze skutkiem na ostatni dzień miesiąca kalendarzowego, po miesiącu, w którym Wykonawca poinformował Zamawiającego o zmianie cenników.

Jednocześnie w załączniku nr 2 do siwz – formularz ofertowy w ust. 3 zawarł zapis, że Wykonawca gwarantuje utrzymanie stałych cen jednostkowych brutto, o których mowa w kolumnie 5 Formularza cenowego, tj. w Załączniku nr 3 do SIWZ przez cały okres trwania umowy, poza ustawową zmianą stawek podatkowych VAT w okresie obowiązywania umowy.

Pragniemy zwrócić uwagę, iż Poczta Polska jako operator wyznaczony zobowiązany do świadczenia powszechnych usług pocztowych, które objęte są przedmiotem zamówienia nie może swobodnie ustalać cen za świadczenie tego typu usług. Art. 53 i 54 ustawy Prawo pocztowe wyznaczają ścisły reżim ustalania opłata za świadczenie powszechnych usług pocztowych. Zatem w przypadku zmian cen w trakcie wykonywania umowy zawartej we wzorze umowy, Poczta Polska zmuszona będzie do świadczenia powszechnych usług pocztowych z naruszeniem przepisów ustawowych (art. 53 ust. 2 ustawy Prawo pocztowe) nie tylko z zakresu prawa pocztowego ale także cywilnego czy antymonopolowego.

Taki stan rzeczy byłby niedopuszczalny zarówno ze względu na ustawowe obowiązki ciężące na Poczcie Polskiej jako operaterze publicznym, jak również ze względu na narażenie Poczty Polskiej na odpowiedzialność odszkodowawczą, której zakres trudno nawet przewidzieć.

Czy zatem Zamawiający dopuszcza zmianę załącznika nr 2 do siwz – formularz ofertowy poprzez wykreślenie ust. 3 oraz zmianę treści § 9 projektu umowy ust. 4) poprzez wprowadzenie nowego brzmienia o treści: „W przypadku zmiany obowiązujących Wykonawcę cenników (zatwierdzonych przez Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej lub w sposób dopuszczony przez Prawo pocztowe) i braku ich akceptacji ze strony Zamawiającego, umowa ulega rozwiązaniu ze skutkiem na ostatni dzień miesiąca kalendarzowego, po miesiącu, w którym Wykonawca poinformował Zamawiającego o zmianie cenników. W okresie wypowiedzenia Zamawiający zobowiązuje się do dokonania płatności za usługi zlecone w ramach niniejszej umowy, według cen aktualnych w dniu nadania przesyłek obowiązujących Wykonawcę lub wstrzymania się od realizacji umowy”.

Odpowiedź: Zamawiający nie dopuszcza zmiany załącznika nr 2 do siwz – formularz ofertowy poprzez wykreślenie ust. 3 oraz nie dopuszcza zmiany treści § 9 projektu umowy ust. 4).

Pytanie 3: W § 11 ust. 2 projektu umowy Zamawiający zawarł zapis, że „Wykonawca zobowiązuje się do zachowania tajemnicy pocztowej, zgodnie z art. 39 ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. Prawo pocztowe (Dz.U. z 2012 r., poz. 1529).

Pragniemy zauważyć, że obowiązki operatora pocztowego w zakresie zachowania tajemnicy pocztowej reguluje art. 41 i 42 ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. Prawo pocztowe (Dz. U. z 2012 r., poz. 1529)- prosimy o aktualizację § 11 ust. 2 projektu umowy.

Odpowiedź: Ust. 2 § 11 projektu umowy uzyskuje brzmienie: „Wykonawca zobowiązuje się do zachowania tajemnicy pocztowej, zgodnie z art. 41 i 42 ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. Prawo pocztowe (Dz.U. z 2012 r., poz. 1529). Informacje lub dane objęte tajemnicą pocztową mogą być zbierane, utrwalane, przechowywane, opracowywane, zmieniane, usuwane lub udostępniane tylko wówczas, gdy czynności te dotyczą świadczonej usługi pocztowej, albo są niezbędne do jej wykonania lub jeżeli przepisy odrębne stanowią inaczej.”.

Pytanie 4: W formularzu cenowym zał. Nr 3 do siwz Zamawiający w poz. 5 i 6 – Zwrot przesyłek rejestrowanych do nadawcy po wyczerpaniu możliwości doręczenia lub wydania nie określił gabarytów do tego typu przesyłek. W związku z faktem, iż przedmiotem zamówienia są usługi powszechnie objęte cennikiem usług powszechnych w obrocie krajowym i zagranicznym zatwierdzonym przez Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej obowiązującym Poczta Polska S.A., w którym ceny usług zależne są od podania gabarytu przesyłki – prosimy o doprecyzowanie tych pozycji poprzez oznaczenia gabarytów na tych samych zasadach co pozostałe pozycje formularza cenowego, tj. poprzez dodanie oznaczenia A* lub B*.

Odpowiedź: W formularzu cenowym zał. Nr 3 do siwz Zamawiający w poz. 5 i 6 – Zwrot przesyłek rejestrowanych do nadawcy po wyczerpaniu możliwości doręczenia lub wydania dodaje oznaczenie A w celu określenia gabarytów dla tego rodzaju przesyłek.

DYREKTOR
Powiatowego Urzędu Pracy w Brzegu
Zbigniew Kłaczek